

**Главная цель социальной политики - последовательное повышение
уровня жизни населения**

**Доклад заместителя главы администрации Благодарненского
муниципального района Ставропольского края П.М.Мещерякова**

Главной целью социальной политики является последовательное повышение уровня жизни населения, совершенствование качества предоставляемых услуг.

На осуществление переданных государственных полномочий, связанных с реализацией мер социальной поддержки отдельным категориям граждан предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 336,6 млн. рублей. В 2014 году произведены расходы, связанные с предоставлением мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, а также на осуществление отдельных государственных полномочий в области труда и социальной защиты населения, в сумме 335,8 млн. рублей или 99,7 процентов к уточненному годовому плану.

В 2014 году в районе меры социальной поддержки предоставлялись 19 789 человекам, в том числе: в том числе: это 11821 краевых льготников, 7968 федеральных льготников, из них 2974 получателя пособий (на 5301 детей), 1057 многодетных семей, в которых проживает 3622 ребенка.

По сравнению с 2013 годом количество получателей мер социальной поддержки увеличилось на 9 процентов, основное увеличение произошло за счет увеличения рождаемости, количества многодетных семей, что является результатом планомерной политики государства по улучшению демографической ситуации в стране. В то же время уменьшилось количество ветеранов войны в связи с естественной убылью граждан пожилого возраста.

По-прежнему остаются востребованными среди населения района субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

За 2014 год субсидии по оплате жилого помещения и коммунальных услуг получили 1696 семей (3572 человека) на сумму 36,7 млн. руб.

Особое внимание уделяется организации работы с ветеранами Великой Отечественной войны. На 01 января 2015 года на учете состоят:

- 80 участников Великой Отечественной войны,
- 250 вдов погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны,
- 420 тружеников тыла.

Все участники войны закреплены за предприятиями, организациями различных форм собственности, куда в канун Дня Победы уже ни один год направляются ходатайства с просьбой оказания различных видов помощи. За 2014 год помощь была оказана на общую сумму 197 тыс. рублей. В рамках реализации постановления Правительства Ставропольского края оказана адресная помощь на ремонт жилья, принадлежащего пяти ветеранам Великой Отечественной войны на общую сумму 340,0 тыс. рублей. В 2014 году проведены мероприятия по обеспечению доступности приоритетных

объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения. В рамках реализации мероприятий муниципальной программы оборудованы пандусами и другими средствами доступности для инвалидов 2 образовательных учреждения и 1 учреждение дополнительного образования, а также выполнены работы по оборудованию парковки для автотранспортных средств инвалидов.

В рамках реализации краевой подпрограммы "Реабилитация инвалидов" управление координирует выполнение индивидуальных программ реабилитации инвалидов, проводит фестивали художественного творчества инвалидов.

В 2014 года проведен 18 районный фестиваль детей с ограниченными возможностями, в котором приняли участие 51 ребенок-инвалид.

Инвалиды старше 18 лет показали свое творчество в канун Международного Дня инвалидов 26 ноября. В фестивале приняли участие 80 человек, представлено 19 номеров художественной самодеятельности и выставка прикладного искусства.

Демографические процессы, происходящие в Благодарненском районе, наложили определенный отпечаток на количественный и структурный состав населения, в том числе на формирование и развитие трудовых ресурсов, их распределение по основным производственным отраслям.

В 2014 году численность постоянного населения Благодарненского района уменьшилась по сравнению с 2013 годом на 0,6 тыс. человек и составила 59,6 тыс. человек.

Численность населения трудоспособного возраста уменьшилась по сравнению с 2013 годом на 1,4 процента и составила 34,74 тысяч человек. Трудовой деятельностью в 2014 году были охвачены 23,2 тыс. человек.

Среднесписочная численность занятых на крупных и средних предприятиях района уменьшилась на 236 человек и составила 8236 человек.

Сохранение жизни и здоровья работающего населения является главной целью государственной политики в области охраны труда.

В целях формирования муниципальной системы управления охраной труда в районе разработан План мероприятий по улучшению условий и охраны труда на 2012-2014 годы.

В 2014 году в уведомительном порядке были зарегистрированы 3 территориальных отраслевых соглашения, 33 коллективных договора и 122 изменения и дополнения к действующим коллективным договорам. Всего на территории района действовало 144 коллективных договора.

В обучающем центре по охране труда на базе Благодарненского районного Общества «Знание» в 2014 году обучение прошли 319 человек из числа руководителей и специалистов Благодарненского района, что на 12 процентов больше чем в 2013 году.

Вопросы проведения специальной оценки рабочих мест находятся на контроле администрации района.

Оценочные процедуры (по результатам аттестации и специальной оценки) проведены на 5830 рабочих местах, на которых занято более 8000 работников, что составляет 97 процентов от занятых на крупных и средних организациях района.

Проводимая в районе организационная и разъяснительная работа по охране труда позволила снизить количество травм на производстве. Всего в 2014 году в Благодарненском районе произошли 7 несчастных случаев с легким травмированием работников, в 2013 году было зарегистрировано 9 несчастных случаев, в 2012 году – 10 несчастных случаев.

Безусловным приоритетом в деятельности администрации района было и остается решение проблем системы образования.

Наибольший объем расходов районного бюджета в 2014 году направлен на реализацию полномочий в области «Образования». Годовые плановые назначения составили 673,6 млн. рублей. Кассовое исполнение сложилось в сумме 615,6 млн. рублей или 91,39 процента к уточненным годовым плановым назначениям. Более подробно на отрасли образования в своем выступлении остановится Панферов Владимир Васильевич.

Россия – страна огромных богатств, но самым ценным является культура, ибо культура способствует взаимопониманию. А народы, которые понимают друг друга, всегда будут жить в мир и дружбе.

Президентом России был подписан соответствующий указ, объявляющий 2014 год Годом культуры в России для «привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире».

Основная задача года – обратить внимание властей всех уровней на отрасль «Культура». В 2014 году учреждениями культуры проведено 3323 культурно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 7241 человек.

В районе, в год культуры прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому Дню, Дню работника культуры, Дню Победы, традиционный районный праздник «Махтумкули Фраги в благодарной памяти потомков», Дню Ставропольского края, второй пасхальный хоровой фестиваль, 90 - ление района, мероприятия для вынужденных переселенцев с Украины, празднование 200-летия великого русского поэта М.Ю.Лермонтова, фестиваль национальных культур «Как встречает Новый год по традициям народ», который стал завершающим аккордом уходящего Года культуры. На проведение культурно - массовых мероприятий из районного бюджета было выделено 1, 6 млн. рублей.

Анализируя уходящий год, важно отметить, что задачи выполнены в полном объеме, включая существенное повышение уровня оплаты труда работников культуры, которая долгое время оставляла желать лучшего.

Средняя заработная плата по отрасли культура составляет 15263 рубля, что составляет 68 процентов к средней заработной плате по экономике в крае. Для сравнения в 2013 году заработная плата составляла 12749 рублей. На конец периода 2014 года в отрасли культуры района трудятся 246

человек, из них 186 специалистов. На сегодняшний день высшее образование имеют – 44 человека, среднее - специальное – 94 человека. Средний возраст сотрудников 45-55 лет.

Художественно-эстетическое и музыкальное образование детей в районе осуществляет учреждение дополнительного образования детей «Благодарненская детская школа искусств», в котором обучаются 520 человек. 46 человек стали дипломантами, 38 лауреатами международных конкурсов и фестивалей, 74 человека стали дипломантами, 31 лауреатами всероссийских конкурсов и фестивалей, кроме того учащиеся школы искусств занимали призовые места в межрегиональных, краевых, зональных, районных и городских конкурсах.

Улучшилась материально-техническая база учреждений. В школу искусств приобретены баян, 2 ноутбука, телевизор, электрояль на сумму 467 тыс. рублей. Библиотеки района пополнили книжный фонд на 2 300 экземпляров книг, музей дооборудован охранно-пожарной сигнализацией, приобретена компьютерная техника. На проведение капитального и текущего ремонтов зданий муниципальных учреждений культуры района за счет средств местных бюджетов было направлено 2, 5 млн. рублей, в том числе ремонт кровли, системы водоснабжения и канализации, приняты меры по текущему ремонту.

Но, тем не менее, в капитальном ремонте нуждаются 11 зданий учреждений культуры района.

В учреждениях культуры выполнены работы по обеспечению пожарной безопасности, всего израсходовано 551,2 тыс. руб. На сегодняшний день все учреждения культуры обеспечены системами пожарной сигнализации.

Приобретены костюмы, музыкальные инструменты, компьютеры, мебель, всего на сумму 989,5 тыс. рублей.

Несмотря на проведенную работу в отрасли культуры Благодарненского муниципального района имеются определенные проблемы.

В муниципальном казенном учреждении культуры «Благодарненская межпоселенческая библиотека» не имеется современной автоматизированной библиотечной информационной системы, без которой невозможно создание электронного каталога. Это усложняет предоставление государственных и муниципальных услуг. Неудовлетворительным является состояние книжных фондов: в библиотеках 70,0 процентов экземпляров изданий физически изношенных и морально устаревших, которые не пользуются спросом у читателей.

Наблюдается нехватка квалифицированных специалистов. Это хореографы, хормейстеры, баянисты; в школу искусств требуются преподаватели по классу фортепиано, баяна, аккордеона, живописи.

Несмотря на все перечисленные проблемы Дома культуры и библиотеки, музеи, школа искусств и по сей день остаются центрами самой массовой, общедоступной и досуговой деятельности.

Основная задача администрации Благодарненского муниципального района Ставропольского края по реализации государственной политики в

сфере физической культуры и спорта заключается в создании для всех жителей района возможности заниматься физической культурой и спортом.

Проводя анализ выполнения целевых индикаторов и показателей программы по сравнению с 2013 годом можно отметить, что доля населения Благодарненского муниципального района Ставропольского края, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличилась на 5,8 процентов и составила 24,8 процентов.

Проведено 106 районных спортивных мероприятий по 22 видам спорта, в которых приняло участие более 9068 человек, 176 спортсменов района приняли участие в краевых, региональных и всероссийских соревнованиях.

Для повышения мотивации и интереса к регулярным занятиям спортом и в целях улучшения социально-экономического положения, стимулирования спортивной, учебной и общественной активности спортсменов учреждена стипендия администрации района спортсменам, которая назначается на один год и выплачивается ежемесячно. В 2014 году на эти цели было израсходовано 86400 рублей. В 2014 году наметились позитивные тенденции роста числа занимающихся детей физической культурой и спортом.

В настоящее время в районе совершенствуется организация системы проведения спортивно-массовых мероприятий. Возрос уровень и эффективность подготовки и проведения соревнований среди школьников, совершенствуются качество проведения мероприятий и формы работы с инвалидами. В районе всего 249 человек с ограниченными возможностями. Администрацией района в октябре 2014 года проведена спартакиада среди инвалидов по 8 видам спорта. В Спартакиаде приняло участие 35 человек. Сборная команда инвалидов района приняла участие в краевой спартакиаде, инвалиды-колясочники во Всероссийском турнире по баскетболу на колясках в г. Казани.

Активная спортивно-массовая работа ведется в 8 поселениях района. К услугам жителей спортивные залы, работают спортивные секции и проводятся соревнования по волейболу, баскетболу, футболу. В настоящее время в районе 60 коллективов физической культуры. Охват занимающихся 5159 чел. Одним из лучших производственных коллективов физкультуры является СПК колхоз «Гигант», где функционирует спортивно-оздоровительный комплекс, на базе которого проходят районные соревнования. Регулярно проводится спартакиада хозяйства по различным видам спорта. Руководитель хозяйства А.В. Ворожко оказывает поддержку в развитии детского спорта на селе. В Чемпионате Ставропольского края по футболу успешно выступает футбольная команда «Гигант».

В настоящее время на территории района работают две детско-юношеские спортивные школы и один образовательно-оздоровительный центр, в них занимаются более 1500 юных спортсменов.

Количество учащихся детско-юношеских, общеобразовательных школ и сборных команд района, участвующих в краевых, региональных, всероссийских и других спортивных соревнованиях увеличилось на 1,2 процента и составило 80,2 процента.

Проведены районные соревнования среди учащихся по 8 видам спорта, в которых приняли участие 2137 детей.

Учащиеся района участвовали в краевых соревнованиях по волейболу, баскетболу, легкой атлетике, спортивной акробатике, вольной борьбе, футболу и мини-футболу.

В соревнованиях Северо-Кавказского и Южного Федеральных округов участвовали спортсмены района по акробатике и легкой атлетике. Попова Олеся в первенстве России по легкой атлетике среди девушек в толкании ядра заняла 2 место. В составе сборной команды в эстафете заняли 2 место Романов Евгений и Сибиркин Виктор. В Первенстве России в г. Пензе в эстафетном беге Сибиркин Виктор занял 5 место. В международном турнире по акробатике «Звезды прыжков» Иван Токарев выполнил норматив Мастера спорта РФ. На республиканских соревнованиях по акробатике в г. Краснодаре Сухарев Дмитрий занял 3 место и выполнил норматив кандидата в Мастера спорта. Успешно выступила сборная команды МБОУ «СОШ №2» муниципального образования с. Александрия в краевых соревнованиях по баскетболу «Локобаскет – школьная лига» среди юношей и заняла 2 место.

В целом в районе удалось сохранить физкультурные кадры. В настоящее время 116 штатных физкультурных работников проводит физкультурно-оздоровительную, спортивную и туристическую работу среди различных слоев населения района.

Лучшими тренерами в 2014 году стали:

Харичкина Надежда Анатольевна - тренер по легкой атлетике БДЮСШ г. Благодарный.

Шукшова Наталья Алексеевна - тренер по акробатике БДЮСШ г. Благодарный.

Быхлов Евгений Васильевич - педагог дополнительного образования по баскетболу, центра «Факел».

Вместе с тем в развитии физического воспитания и спорта среди подростков, детей и молодежи имеются нерешенные вопросы, среди которых:

недостаточно ведется работа по созданию коллективов физической культуры в организациях и на предприятиях района;

более 30 процентов имеющихся плоскостных сооружений требуют ремонта. Плохо налажена работа со спонсорами и меценатами. Для достижения высоких результатов наших спортсменов на краевом и Всероссийском уровне необходимо увеличить количество поездок на соревнования, но заложенных средств недостаточно для обеспечения, данных мероприятий.

на территории Благодарненского района отсутствует спортивная база необходимая для занятий спортом широких слоев населения.

остаются нерешенными проблемы отсутствия современных спортивных сооружений в районе, что существенно затрудняет подготовку

спортсменов и негативно сказывается на их конкурентоспособности на краевых, региональных, всероссийских и международных соревнованиях.

В прогнозируемом периоде строительство спортивного зала на стадионе г. Благодарного позволит увеличить количество занимающихся среди детей и взрослого населения физкультурой и спортом, поднять качество учебно-тренировочного процесса игровых видов спорта, легкой атлетики, увлечь полезным досугом подрастающее поколение. Появится возможность проведения не только районных, но и краевых соревнований, открыть новые группы для регулярных занятий по различным видам спорта.

Завершая доклад, хочу еще раз подчеркнуть: главное достояние и главный капитал Благодарненского муниципального района – это люди, которые здесь живут. Для того, чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой, открыто и ответственно.

Спасибо за внимание.